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Прокуратура Российской Федерации

Прокуратура Самарской области

Прокуратура Елховского района Самарской области

Прокуратура Елховского района разъясняет:

Особенности задержания несовершеннолетнего сотрудниками полиции.

Комментирует помощник прокурора Елховского района Самарской области Гаврилов А.Э.

В соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 №3-ФЗ «О полиции», Уголовно-процессуальным законом Российской Федерации, Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации сотрудники полиции имеют право задерживать несовершеннолетних, подозреваемых в совершении тяжких и особо тяжких преступлений, а также несовершеннолетних, в отношении которых ведется производство по делам об административных правонарушениях.

 Задержание представляет собой меру государственного принуждения, суть которой заключается в лишении свободы и личной неприкосновенности на короткий промежуток времени. 

В ст.423 УПК РФ говорится о том, что в случае задержания подростка его родители, опекуны и прочие законные представители немедленно извещаются. 
Протокол задержания составляется не позднее 3 часов после доставления подростка к следователю или дознавателю с указанием фактического времени задержания.

Срок задержания по подозрению в совершении преступления составляет не более 48 часов. При рассмотрении судом ходатайства об избрании в отношении задержанного меры пресечения в виде заключения под стражу или домашнего ареста данный срок может быть продлён судом на срок не более 72 часов с момента вынесения судебного решения о продлении срока задержания при условии признания судом задержания законным и обоснованным.

Таким образом, максимальный срок задержания подозреваемого, в том числе несовершеннолетнего подозреваемого по уголовному делу составляет 120 часов или 5 суток. 

Административное задержание проводится в соответствии со ст.ст.27.3—27.6 КоАП РФ. В указанных статьях говорится, что административное задержание проводится только в исключительных случаях, когда без этого невозможно правильно разрешить дело об административном правонарушении. Как и в случае уголовного задержания, при административном задержании подростков в обязательном порядке уведомляются их родители или иные законные представители. 
Применять административное задержание к подросткам можно с 16 лет. Если ребенок не достиг указанного возраста, процедура регламентируется ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». 
Срок административного задержания составляет 3 часа.
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