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Прокуратура Российской Федерации

Прокуратура Самарской области

Прокуратура Елховского района Самарской области

Что может быть за причинение своему сверстнику побоев?

Комментирует помощник прокурора Елховского района Самарской области Гаврилов А.Э.

В соответствии со ст. 6.1.1 Кодекса об административных правонарушениях РФ (далее – КоАП РФ) предусмотрена административная ответственность за нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших умышленного причинения легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья или незначительную стойкую утрату общей трудоспособности, если эти действия не совершены из хулиганских побуждений, а равно по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы. В данных случаях побои образуют состав преступления и влечет уголовную ответственность.

Административная ответственность по ст. 6.1.1 КоАП РФ наступает с 16 лет,  уголовная ответственность по ст.ст. 115, 116 Уголовного кодекса РФ также наступает с 16 лет.

В случае причинения побоев лицом, подвергнутым административному наказанию за совершение правонарушения, предусмотренного ст. 6.1.1. КоАП РФ, оно подлежит привлечению к уголовной ответственности по ст. 116.1 УК РФ.
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